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Sección literaria

Félix Verde y Sánchez

Asamblea Hepresei^fafiva De paría mental
VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA 59." SESIÓN ORDINARIAPUOSAS ESCOGIDAS

Ei árbol del buen pastor
Srtas. Muse!» Lacuva

diputado.
Yo entiendo, señor l’rori

diputado.dusjiué*, señor Pi i'tddtintei ¿ q>ó su juega por

'tifaoo con tan te'diz idea, pencudo «un clandustinw y «pío su cometen noto* pu-

huena calidad 
la atención:

GLORÍA IN EXCELSíS...
Madre, junto ni pnzo crecen yorbabnonns,

Voilo do hilo 1 
Crepe color liso 
Batista pintada

Guillermo J. Bozzo
moro 526. San Joaó do Mavo.

empleado* estaban colorado* en condiciones 
da ir a esas casa* de juego, y ya «e batí con» ■ 
tábido pequeñosdi falco*.

Si e* todo correlativo en la vida, ««ñor

0.55 
0.50 
0.30 
0.22 
0.18
0.30
1.00 
0.50 
0.26

Manuel Irisarri
.Montevideo. Teléfono -tai l'ruguuvn 
Central.

dos y valetudinario* o i hombre» vigorosos y 
k:‘*" «'.••i¡k..4... pira miuten.ir curta ar-

saron en cío* termino*; (N > apoyado») no 
directamente, porque no so lo hubiera permi­
tido n nadie; pero eu la forma de encarar <1 
asunto, esta en la conciencia de todo*, que so 
habló de inmoralidad.

.$>. Prcuidrnte. Pero es co teoría (Inte- 
rriipciouts) Tiene la palabra el señor Arias.

Nr. .U.7I/I.-'. Pido la palabra para una mo­

la que di tn-iyorc* resultados. Analizando 
obiorvninos que ol fin da In gimnasia sueca 
e* doble; pues al procurar el desarrollo de 
las fuerzas se propono también aumentar Ja 
amplitud do los movimientos. Puesto que 
los ejercicios tienen grande importancia do«* 
de el punto do vista higiénico, natural os que 
ejerzan una influencia do la forma definitiva 
del cuerpo contribuyendo on gran paito a 
asegurarle’la belleza oo las formi* y por esta 
razón la noción do belleza varía con el 
tiempo y con el lugar Para definir la belleza 
on la actualidad hay que comenzar por des­
pojarla do toda preocupación, pora sólo 
considerarla on su* relaciones do adaptación 
ni medio cuyos factores tienden ni poifeo 
cionamieoto físico.

Lorenzo Vicens Thievent
Abogado — Estudio: En Montevi-!»o — Kir.c'n 
6t:8. En San José: Arenal Grande 531.

La Escribanía de Rafael V. Salgue­
ro se trasladó a su antigua casa calle 
25 de Mayo N.” 627 y 631 contigua 
al Teatro Macció.

Francisco M. Revira SSEJf
Apertura -Jo libros, balancea y conUbihdsde*. 
Ib Jo J ulio 5&’..

nes sobro campos, etc. y a.l.c 
Escritorio.- Calis Pavsau lu

Inserto sus avisos en
Eos Principios

l'T"------------------------ -----------------------

¡El <1 n o a v i s a
I , 110 pierdo dinero j

negras para 
(lo seda “
“ color “

para vestido

eho do decir lo quo pienso y «¡unto, como que 
el Municipio no ptied > patrocinarlo.

No quiero hacer tina discusión honda de 
cato asunto...

ha creído ver en lis* palabras de. ninguno do 
los señaros diputados injurias ni alaquia 
personales; du h> contrario hubiera cu-mol do 
con su deber, llamándolo* al orden, Se t a 
hablado en tunda.

ár. Cordero Yo ha dicho lo mismo.
■S’r. Aliare.. Ahora no, pero en la discu-

osui sucediendo on Montevideo, y se va a 
reproducir aunque en menor escala, por lo 
quo burlamos obra buena, no aceptando, re-

Gioconda Rodríguez
greso y di clase a domicilio. Calle Plata 803.

yecto, ha tenido ol fin do agraviar al suñ >r 
Alvares...

Sr. Alraret. Poro se In Jichi que ora 
monstruoso, y quo so cometía una inmorali­
dad al def-J.idor al proyecto...

Sr. Meth'iilrt- Clara (Marti.) Es verdad.
Sr. Cordera... púas lo quo so discutió y 

»o discuto, oí cuestión do principio i. Lo quo 
dije no fuó con la intención do agraviar n 
nadie, do que ol municipio no podía propagar, 
no podía cobijar ninguna clase do juegn, yu 
que demasiado infiltrada o»tá la suciedad do 
vicios; doma-nido «a juaga a la* carreras, a la 
rulota, al golo. Sahorno* quo aquí, en S.iu 
José, ou cada esquina, on cada café, so juega

(Vea.se ti nú mero anterior)
Sr. Alrarei. Pido la palabra.
<S'r, Presidente. Turno lu palabra ol aoñor 

diputado.
Sr. Alrarei. So aat:í haciendo, soflor Pro 

sidento, un capítulo oapolitznanto... (dinri 
dad)... sobro la lotería do cartones. Se.han 
(jnoudo n relucir teoría* filo-óíicns ,.

Sr. Mein'ndei Clara (Mario). Y ciontífi

Salvador Masclieroni SiT". 
trasladado su estadio a la cnllo San José núme­
ro 423.

Esté dando margen n más do un comenta­
rio político la renovación qno sufriní en 
Marzo el Consejo Nacional de Administra­
ción. Se adelanta In información do dos 
vacantes a producirse por renuncia do los 
consejero» doctor Alfredo Vázquez Anevedo 
y Pedro Cosío, quienes tienen mandato por 
•1 y 2 año*, respectivamente. Parece que 
razones de enfermedad al primero y de po­
lítica ni segundo, quo volverá a ingresar en la 
diplomacia, explicarían la renunciado dichos.

En tal caso entrarían al Consejo los prime­
ros suplentes Dr Alfredo García Morales y 
•Julio Si. Sosa.

Si esto ocurriese de los nuevos consejeros 
cinco serón nuevos, pues los señores Bitlle 
y Ordoñez, Cnmpistegny y Lamas reemplaza 
rán n les doctores Soca y Mnrtíiuiz y ngri 
luensar Rivas, que cesan en sus cargo*.

Enriqueta Bonarlta Salguero 
Da clase do ingreso pan. el Liceo Dermrtaincuul. 
Callo Solis N. 670

Ana 0, de Scartacini ’r'fX'i’
640. Telét. La Uragnavn. San Jo-f u« Mavo.

Sr. Alrarev.,. y escríipulos perlectnmnn- 
te injiiítifioado-í o imperfectamente traído* a 
colación. Yo. ontoneoí, acepto tuda In res­
ponsabilidad de Indefensa do esta concesión; 
y acepto iná*, acepto hasta las injurias que 
au mu hnn dirigido, no personahnsnto, puro 
sí colectivuinunto, respecto a cstn cuestión; 
puos tanto on esta Aaatnblon como hníta on 
la prensa, so ha hablado do ínmoralidades y 
do vicios y do cos.i* quo vundríno a p-inor n 
In población on estad i de ptilref melón...

Sr. tl'iroi¡)e. Y du intereses xeu.to*.
Sr. Ali>-irci Y lo acepto, señor Presiden 

to, porque todo eso mo rozirín, ai nomo, on 
teoría; porque es de pñb'-ica notoriedad que 
nunca he jugad > a nada, sino h i sido n la oo 
meto y al trompo, cuando ero niño. So quiero 
hasta echarnos la rcsponsabilidn'l do que par 
cnnsn nue-trn, ul defender la coucuíióii de la 
Lotería de Cartones, vamos a fomentar el 
golfo y el monto y otros juegos quo yo ni co 
nozco ni defiendo. ¿Qué tonomos qno vor no 
sotros, ni la lotería do cartonc*, con quo on 
un rincón do porallí o en un tugurio d-> m.-ís 
allá so instale el go'fo o el monto? Por otra 
paito nunca pensó, que ni el Concejo, ni la 
policía pudieran dejar de fiscalizar ol juego, 
eso» juegos que son prohibidos. Adotniíí, la 
lotería do cartones, no m un juego prohibido;

did quo so nos quiero echar encima. (Muy 
bien ).

Sr. Cordero. Pido la palabra.

más angosta 
señora

Percal para vestido 
Sacos de tiisor' croma ¡ 
Botines de Vichi ng. 
Botas
Cuellos do hilo

A A luí Escribano--Trasladó 
llclll JL, 21UU su L-si-nlorioa la callo 

18 <lu Julio número 58(¡.

DIRRCCIOX V AWIINI8TR.ICI0S 
Calle 18 de Julio minifros Sin ,

Precios de suscrinción

siiavísim is c inofdblea armonías, qno ",0 
ernn sioo los ecos do su voz celestial.

Rafael M. Baiialt.

clnndestiiiiimento. pira quo el Municipio pa­
trocino y d-o aro <-n c-ta Asnmb'c.i com 
puesta do hombros bueno*, jóvena* y n moa 
to*, que permito jugar a In lotería, qno c* 
para los pobre» lo que para lo* ríe»* son bis 
carreras y la ruleta.

Para nosotros In* que anís tonom-is, no 
significa nada perder ñi), pesos pero pata los 
pobres, para los obreros, quo jueguen potro 
cinados por vi Municipio en casas públicas, 
<]iio se pierdan un jicsu o cincuenta centé»!

Dnn lec- 
eto u-s 

„ --------------  .....------ , ----- , trnUjot
ninnunlns. Preparación para ingreso en el Lici o 
Departamental. Ciase» do piano, solfeoy pintura 
al oleo y a la pluma. So reciben pupilos.—Calle 
Uruguay N.« 431.

Julio Armíbnl
nulcorio a In callo Artigas 410 entre Uruguay v 
Lnrraliaga. San José.

Sr. Cordera... yero entiendo que no so 
debe dar nutorizncióu para que so juegue; si 
realmente se es impotente jiara reprimir, si 
so es impotente para prohibir loa clandesti­
nos do entreras y otras casas, no podemos 
mirar con indiferencia y aprobarla lotería de 
cartones, a la quo intii los que so saben uu 
torizado» por esta Asamblea.» |<erder, nnn 
que pequeña* cantiiiades, cu c*o u otro juego . uiputauo. 
que siempre es deprimente. Sr. Moiiw. Voy a hacer una moción para

Es imificioi-o entrar cu ottas cousidcracio- que se prorrogue la sesión hasta terminar 
qc* y no pensaba decir nada más; peto me' coo ol proyecto, (Apoyados}.

han herido vivamente 'os artículos que so 
han escrito con tanta altura y con un crite­
rio tan justo, que francamente me lian tmpre- 
si mudo; y más partiendo du un órgano -pío 
pertenece a un credo político distinto al mío, 
que con propósitos moral izado res, trata d» 
r> piim r el juego, no sólo en las clases rica* 
sino tmnbiúi en las clases pobres.

Estableciendo eso juego, so harían, como 
dije, pequeño* rateros, porque esos indivi­
duos robarían vintenes para jugarlo*. Hoy, 
precisamente, hablando coo na comercuata

• . ....... IJCII
dcciré tu memoria y junto con mi amor la 
guardaré por siempre en mi pajito».

«Trinad dulcemente, pajarillas que anidáis 
en su ramaje:soplad vuestro más dulce aliento 
on derredor, auras embalsamadas que dais 
fresco a su sombra, voz a sus hojas; muera 
vuestro amigo entro caricias como el niño 
que del regazo maternal baja al sepulcno».

Así cantó Damia; y acab tba apenas, cuan­
do una voz grave y sonora hirió sus oído*. 
Acercóse para ver al que cantaba y reconoció 
al pastor Cecilio,onhulo do la aldea, honor 
y g oria de la comarca. Sentado ni pió da In 
encina, reclinada sobre el tronco la venerable 
cnboíii, clavaba al cielo sus ojos ya apagad >s 
por la edad, puros como su olma bolín, do Ico 
y tiernos com»su santo corazón; y nsl decía:

«Yo ho visto el fuego consumir Ins ciada- 
dos y nbrnsnr las csmjiiñas: yo he visto In 
tierra conmovida estremecerse con fragor y 
derribar los templos y palacios soberbios y 
In* cnbaGas humilde*: yo ho visto las guerras 
oxtrnnjorasy las disensiones intestinas agitar 
sobro los pueblos sus teas homicidas y upa- 
garlas en sangre; y cuando los niños inocon 
tes jugaban con las piedras de los techos 
dorados y do las bóvedas santas, cuando los 
royes perecían en los suplicios, cuando las 
naciones re retablo u muerto, y tumbió-i, 
árbol amigo, quo ol huésped ds tu ramaje cui­
taba alogro y seguro en su goaridii, mientra* 
tú crecías grande y hermoso como lo* hijos 
da las selvas, modesto como todo lo que es 
hermoso y grande».

«Yo vi tu tronco en sn infancia, pequeño 
aúa y flexible, crecer con trabijo on pobre 
tierrn: yo te vi solitario y sin apoyo nlzar al 
cielo la fronte marchita y sin adorno del 
hiierfanillonb andona lo. ¡Bendita sen la mano 
qno protegió tu vida! Yo te vi djspnéi fuerte 
erguido, feliz, cual si ta hubiera conservado 
una madre, cual si te amara uno hermosa; y a 
proporción que los años han id • deshojando 
una a una las flores da <ni vilt, las cuyas 
nneen más bellas y fragantes en o.id i pri no- 
vera. ¡Bendita sea la voluntad que te hizo 
hermoso y el poder quo te hizo fuerte, árbol > 
Iimijro,' •

mn biwiis física

- La gimnasia higiénica
Todo In que liono por objeto primordial el 

desarrollo armónico do los órganos do mies- 
tro cuerpo forma parta ds Ineducación fisión 
y por lo tanto de In gimnasia higiénica. Tanto 
oí desarrollo del cuerpo como el roí* perfecto 
funoionamionto de sus órganos necesitan de 
una mauera imprescindible do los ejercicio* 
físico* metódica y convenientemente dirigí 
do*. El ejercicio moderado, variado y regular 
es también necesario para la salud y el d>s*- 
rrollo de Ins fuerzas físicas al mismo tiempo 
que dos hace aptos para resistir con mayor 
éxito las fatiga* d» cualquier trabajo, no* 
pono en condición de ser en mucho* oasis 
útiles a nuedros semejantes, hace que In* 
mínenlos adquieran actividad, flexibilid id y 
vigor al mismo tiempo que l<>* mínmilos se 
caracterizan por Sll agilidad, destreza y 
gracia. El ejercicio además, es d» notoria 
utilidad para todos, paos la ociosidad carpo 
r.il tiene por consecuencia la obesidad, que 
determinan voces Indogradioión física. Pero 
p ira que el ejercicio sea ronlm.into pravo <h > 
ho es indispensable qua sea medido, sigún las 
fuerzas do c.id i individuo y on relación con 
mi coostitució i física y tempsram suco parsi- 
nal. Por última los ejercicio» tienen grande 
¡nfluench no solamente o i la actividad d* 
las funciones orgánicas, sino también sobro 
laarm míads l.nfornns dsi cuerpo humano. 
Una gimnasia higiénica bien dirigida es tam­
bién un recurso terapéutico, pus* y.i hc ha 
visto que p:> * le i m J¡->rar las condiciones de 
ii i individuo debiiita-io, bien se< p ir turen

No ofrecemos fantasías pero sí ar­
tículos de muy 
cíos que Maman

Por uu nflo adelantado .
• hois mases »

Mario G. Lacrois
seguros do Vi Ja «La Providencia». Sarandí 30). 
onn Jobo.

Cursos j»ara ingreso ¡SX 
ros-María Tere*» Musió Bove. Callo Artigas 
número G75.
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trataba de un caballero nnrtenmoricanu que 
haca dos días so alojaba en el hotel situado 
< n aquella playa y qile, habiendo querido 
probar fortuna en ol garito oficial anexo al 
mismo, y habiéndole sido adversa, atentó 
contra su vida. El infortunado había perdido 
unos diez mil posos, lio aquí un nombro mrfs 
que se añado a la triste y IIPgra li-tn de Ins 
víctimas producidas por el juego administra- 
<lo y explotado oficialmente. Al acervo co­
mún do las cxjioliacionoa oficíale* se añadi­
rán eso* pesos que. perdidas en la rulota, han 
llevado ni stiicitlio a quien vino quizás sólo 
atraído por ins bellezas de nuestras playas 
l ie iiquí un aspecto bien tristi do las citric 
otoñes» con que el Estado fomenta el tnris 
mo ..»

En la margen de un riachuelo pedregoso 
cuyo humilde lecho ceñían altas y Cícarpadas 
riberas, se levantaba una robusta encina. 
Uaimn daba ver el árbol gigantesco que 
eo la planicie hubiera puesto en Ins nube* i 
su copada cima crecer sin gloria eo á*pero y i 
profundo barranco.

¿De qué servía quo sus rnmns te exten­
dieran ngran distancia en derredor del tron­
co? ¿De qué servía qno su- florea, desprendí 
das por el viento, formaran en su pié grata 
y mullido alfombra? Ningún pastor buscó en 
su tombra abrigo contra el fuego abrasador 
del mediodía, ni jamé» oyera el tierno depar 
tir do do* amantes, ni lo* alegre» sones de 
las danzas enmpoetres, ni la voz gravo y 
solemne do lo* anciano*, ora en pastoril con­
curso el premio adjudicasen del canto, ora 
en dulce coloquio, ricos do experiencia cor tn 
vida y Houa do tormentos predij.Hon al vicio, 
larga carrera d* paz y do conmolo* promo 
licúen a la virtul. Desde la vereda marcada 
en el b»rde de la hondonada desaojaban la* 
cabra* In* ramas extrema* de su copa, y 
hacían fuegos con su* despojos lo* niños de 
Inald-mjy por eso, si algún extranjero le 
admiraba n pesnr de sn humilde posición, lo* 
hiius de squella tierra decían; ¿eó no puoJu 
Jr grande el árbol cuyas flora* y froto* cog-n 
nuestros hijos pejueñueio* y nuestros ceba 
ños en lo* más elevado de su cima.

I Oitento en mala tierra un bello corazón 
sus flore*, mh f<'>«o* de oro un «'‘o ingerno. 
¡Troncos sin savia perecerán marchito*, a e 

, cillas sin nido morirán sin encanto, P u 
. maje, o como tú, bella encina, desconocido* 
. por ía ignorancia vivi.án mu lustre entre 

breños, sin honor entre abrojos.
, COTW.— e.U «'!>"! i"«".

do mono, do* cabra* y un" "Vej i. Amm (il.iró 
s con las primera* mi rebaño y da • •

da flore* y d« cintas adornada, a hnnra bullí. 
' Y ale re ufisc -“l”: !H'niiauí'0

Leonel Aguirre-■ Homero 
Martínez "Albín

con uu alboroto, madre, que atolondra, 
ol jilguero pía

y hay quo ver lo alegro que canta la alondra.

Madie, el rubio grann, do buena simiente, 
con las bendiciones del Omnipotente 
ya ha nacido, y brilla como el Oro el grano, 
madre, como el oro del sol en verano, 
que yo tuvo pan de trigo en mi mano...

Desde loscrislnle* de mi ventana, 
que huelo a verbena, laurel, mejorana 

y flor du romero, 
he visto n loe ftutns de tu limonero 
saludar al fruto do tu naranjal 
mecidos ni dulce rumor do In briso, 
mientras nllií abajo ee mueren de riso 

trino y manantial,. .

Madre, ya es verano... No llores do pena, 
y con un manojo do la yerbabiiena 
que en el pozo ert-co to haré un collarín 
para que lo luzca* cu Misa Mayor 
cuando el monaguillo, con quedo tín tw 
anuncie a los fíele* que alzan al Señor...

Félix Paredes.

M“r h.l>il.»(.. ,1. I» .Id,.

•C.l«no, detí», 1», ram.» v tu tronco » K) Mm7.|nód2.mtaKo,ll.J“l" P“''rr'
Ip-Kolp-. repulido. d,mi|,níh«.»„ci„. |dr f K*

Donato D. Clara Rematador y Oo I----------------------------------------- —
tiembro, 474. Montevideo. Teléióno La Uruqua ’ AílClíl BOHaYÍtfl
ya, 3—3 (Colonial.________________________  | je pranf)r.< y yrajc,t9 panl jjaeAlTC,, _ri.

--------------==* | mor orado. Calle Solis 57o. San Jo»4 de línvo.

Serafín Bonavita
por. Oallo 18 do Julio N o 417.

nib'c*, jugando on ellos n In* carrera*, de­
fraudando ou formi nbiert'i n la caridid pú­
blica, que viva, na ptrto, d-»l prilicid» dii 
Hipódromo de Marañas do Montevideo. (Apo 
ynd'is).

Yo no ha defendido tal cosa, ni mo he 
ocnnndo siqiilnra do olio...

Sr. Gornspe. Puro In* carrera*, o» un juo 
go de moda.

Sr. Alrarei-... poco so está dando una 
importancia ex igerada; se no* está llamando 
hasta viciosos, por una cuestión quo en el 
fondo, no la ¿afondemos par vicio.

Y dusjnié*, ol juego da letcríajn concesión 
que nosotros dofmiieino*, no tiene, no dejn 
ninguna duda esto artículo, para suponer que 
n *n sombra so jungue n otro» juego*, quo 
verdaderamente constituyen un peligro, uu 
delito. Yo, por mi parlo, yu he manifo-tado

Ana I. Fernández
sionel. C»llo Vi v Solis sin. San Jo»

| tontas exclusivamente al contado 
wmc- - - - -

i bien eq itlibradi».*Vru.h*...n*..,— ---- __ i _i j ___ j,_ j_
cuando yo cano y débil desciendo y rauoro | oul.»* es prenl*-> qu-j toj >» c itrón on a xió i. 
¡y ayer no inás nací! Cavaráse en tn pié mil E-to o* lo que persigno h gimnasia higié 
sepultura y grata sombra a mi lápida bu niI ■ nica al procurar que en losejorcioiosontren en 
do darán tu* rumas, y aceptará* agradecido ' trabajo ol mayor número de músculos. Des­
loa último* amoro* del quo no tuvo cu la vida I ba este punto da vista la gimnasia sueca e* 
hijo* ni esposa. |Yiva* mil año* y otro* mil, 
encina bella, y conceda el cielo verdal eter­
no n tu* hojas, dichosa libertad al pnjarillu 
quo formu su nido en tu ramaje, céfiros blan­
dos n tu copa hermosa, fresca lluvia y tierra 
amiga a tus rafees ¡Jamás el cierzo o el ábre­
go sañudos tu marchiten, ni traidor gusano 
te desequo robándoteol corazón!».

Así cantó el anciano. Acercándose luego 
a Damis, hiiéifniio, lo dijo, conserva, el árbol 
solitario del barranco: éi es tu hermano. Ven 
ninicubiña; vivirás conmigo y luyo será 
cunuto poseo Yo os adojito: u tí pnrn la cor 
ta vidu (juo mo resta; a é. para después Je la

La voluntad do Cecilio fuó cumplid i. Sus 
despojos mortales fueron depositados al pió

AL MARGEN DE_M ENTREDICHO !

Comentarios a la carta
del Sr. Presídante del Concejo

La polémica a quo dió motivo el llamado 
«casn de viruela Armingaud», en»re d Con > 
cejo do Administración y el Módico do Servi­
cio Público, lia qijcdndo terminada con la ' 
publicación dn cartas que ol pueblo con vivo 
interés siguiera en e-tis columnas. Ante eso 
mutuo descargo de responsabilidades, que 
demuestra más que otra co*n, interés por el , 
cumplimiento de deberes inherentes al cargo | 
que cada cual desempeña. )n tercería de la ( 
prensa ec ha concretado a dar noticia del in­
cidente, sin desentrañar del mar do afirmncio- , 
nes y apuntes contradictorios, otra conse 
cuencia lógica quo la demostrada por lo* he­
chos COnFilmadoa.

Sin embargo, la carta pub'icnda el martes 
último por el señor Presidente del Concejo, ’r 
contiene términos que como todo acto o do- , 
comento oficial caen bajo el comentario pe­
riodístico, sin que para ello sen necesario ha­
cer de juez en la causal del incidente, esto 
es: dejando-de lado el asunto de l.i viruela 
pnrn tomar premisas nis'ndas que el señor 
Lnrriern establece en el transcurso de su mi­
siva. Y nos referimos a afirmaciones da im 
portando relativo qno nn puulon da¡Arsz> jm> ® 
aar en eilencio por la subversión que implica- 
ría en aceptación tácita en la marcha del or- c 
ganismo departamental administrativo.

Así, por ejemplo, encontramos en el apar- ) 
fado segundo, quu el Presidente del Concejo 
dice: «el que suscribe, en caso de urgente 
necesidad en el ejercicio de sus funciones < 
puede prescindir de In firma del Secretario.» 
Sin referirnos como ja dejamos establecido 1 
al incidente que moliv* esta declaración, * 
creemos que clin constituyo uu error digno 
de ser tomado en eu-’titn. La ley do Gobier 
nos Dejiartamenta es en su artícu'o 47. e* ' 
terminante al respecto,—«firmará con e¡ Se­
cretorio las resoluciones del Concejo»—y en 
ninguno de lo* artículos sucesivos está esta 
blecida esa excepción para los casos do ur­
gencia. Tampoco en ol Reglamento del Con­
sejo N. de Administración, por el que actual­
mente se rige el Concejo Departamental, so 
encuentra otorgada esa facultad al Presiden 
te. y no tenemos noticia du que ni el Presi 
d-nto de la República expida comunicado 
nes oficiales o decreto* sin sor refrendado* 
por el .Secretario, que en todo caso da fuer 
r.a legal a las resoluciones firmadas.

La buena armonía que debe regir la mar 
cha de todna las oficinas departamentales 
para que el gobierno comunal so sienta fuer 
te y unido en sus múltiples eslabones, cree 
moa que no c*tá de acuerdo con la rotunda 
afir mnción del señor Larriera, cuando dice 
que el Concejo «es la primer autoridad dci 
departamento, encargada e*pocmlmonto por 
la ley de hacer cumplir In constitución, etc » 
-Puede, por ejemplo, el Concejo tomar inge 
rencia en asuntos policiales, o intervenir con 
mi propio autoridad en la Administración de 
Rentos, o desaprobar lo acordado por la 
Asamblea Representativa sin Henar requisito 
alguno? De donde resulta quo cada organis 
mo o entidad autónoma o dependiente de 
instituciones nacionales, tiene nutundad den 
tro de las atribuciones que le daj" 
eiderándose en codo coso como la Prlm®™ ' 
autoridad departamental. Bástenos rocor^“r ' 
el incidente promovido hace poco tiempo por 
el Jefe de Policía de Suriano señor Bruno. , 
.0CT,o»scl»«»““"t»' "‘.'"'.“"“'¡'' “w

se o Nacional creyeron del caso det r 
ai la primera autoridad cruel ^I^JJ 
Poder Ejecutivo o el Presidente del Uooier

tra lo contrario. Un régimen c g cti.eri„

sseg^S'
»onza, ningún -»> Ij,,n? QOnC4.j,»s será vú ida 
Runa rosoluc"jnn^.c¿ du I » sesión on que 
B¡ no consta en unu(j0 a ¡os 1<> días d“ 
haya sido adoptada. concejal ma
tonada una rosduc.ón unjú _y
uificsta quo no conoce nuda d ,
creemos T^’icñótale'c'aramentc que hay sub 
verdón de régimen P-^/^^icTpr.:

Ricardo Apatía y José F: Tejera
TI' n »■ -a - »JSCKX>3 AraosJulio 0. Callorda O3cina:A"M,5i-..

nal Grande 048. -------' ------------ ------------------ —_______ r»

n~T . n , . “ Eugenio J. Cazenax S'".TllStO '’«“««••’ ¿llfiira - • Publ.eo-.
dnl Hospital Mai-iel. Ex-M.-dico intorno dol
Bnorgsr Spitnl do Basilna. l’nlmón y Corazón. | 
Rayos X. Conuultns do 8 a 5, mano* sábado*.
Callo Rincón 617, Montevideo. Teléfono La Urn-' I-1’ 
guaya. 5-27-1920.

6 00

eso no es nn agrario para nadie, aunque
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CARNESTOLENDAS

PERIODÍSTICAS

El Congreso Rural

El Carnaval en el interior

(jmotoK:
 

ixomoKx:

^©ocoaorac xwmaoaccit: XWOOIC F. ROMANELLI Y Cía
SEDAS
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Notable oferta de haciendas

Pecera finas, y Fkriaga
xxxxxxxxx: :mxmxxg|!

Con«ultorio en Montevideo:
AVENIDA GENERAL RONDEAU. 1512

La Compañía Liebig’s
 INICIA SUS COMPRAS

corriente. Ln desaparición de «La Epoca» 
será ttmpornl y »o n-lnciona con ln amplia­
ción de talleres y reformas cu loa mismos.

1 en Charmeusses, Duquesas, Satín, Espu­
millas, Crepe de China, Taíéttas, etc.

Retretas —El Concejo Departamental 
gestiona la celebración de retreta» nocturna» 
en In-PInza 33 en la» noches de Carnaval. 
Ellas estarían a cargo de la Banda do Músi­
ca que dirige ol seCior Marotli.

Comisión de Censura —El señor 
Jefe de Policía ha designado a los señores 
Eugenio Ruiz Snlnzur, Juan Carlos Cignuda 
y Artigas Meuéndcz Clara para componer la 
Comisión do Censura do versus quo canta­
rín las Compáreos y Murgas durante los 
días de Carnaval. Al efecto los nombrados 
han sido citados a una reunión que tendrá 
lugar el 28 doloorrieute o las 10 horas en la 
Jefatura de Policía para dejar constituida la 
Comisión y hacer entrega de los ejemplares 
presentados.

Llainniá justamente ln atención do nues­
tro hacendados, la notable oferta do hacien­
da» quo figuran en el catálogo puesto ya en 
circulación, para el remato feria quo efectua­
rá los martilieros l'órczy Sosa, en m local 
do Estación Drabblo el jueves 3 de Pobrero 

. próximo.
Figuran en el catálogo do rcfernnciit 20()0 

vacunos y 1000 lanares representados en la 
siguiente forran. Novillos 000, ganado do 
crin-600, vaquillonas -101, vacas gordas y 
para invernar 1715, capono» 500, ovejas do 
vientro y consumo 315.
Tienen ios criadores do buoons a haciendas, 
una buena oportunidad para adquirirlas en 
el remate de Drabble, podiendo adelantarlos 

'i desde ya, que casi la totalidad de lus ganados

lleniiiieiii del l>r. ^n^arrn
El doctor Rogelio Sngarrn ha presentado 

renuncia del cargo do Médico aupcrmun<-ra- 
rio do Servicio Público un el departamento.

Revisando la prensa do los departamentos 
del interior hemos encontrado que los habi­
tantes do San José no estarán sólos en cuan­
to a la falta de fiestas populares durante el 
próximo Carnaval. El pueblo de Minas le 
acompaña. Al í igual que entro nosotros las 
arcas del Municipio están exhaustas y el ve 
cindario no ha querido hacer fiestas.

En cambio, so anuncia en Durazno un 
Carnaval quo barrí época, cuyo programa ha 
sido confeccionado por una Comisión exclu­
sivamente. Municipal.—El Concejo de Boria- 
no ha nombrado una Comisión de personas 
prestigiosas paro hacer lo mismo, poniendo 
o su disposición 1.000 pesos.—En Salto 
exista un Comité que ha recolectadu con la 
ayuda del Municipio varios railes do posos.— 
Puysandú. Río Negro, Cerro Largo, Rivera, 
Florida, Fieros y Tacuarembó, por uo citar 
otros,siguen el ejemplo y combinan los cou-

1,90
1.30
1.30
3.60
1.90
1.20
0.10

Vacunación antitífica
En vista do los numerosos casos do tifo 

idea existentes en el departamento, en una 
sesión del Concejo Departamental, el doctor 
Sngnrra presen tó la siguiente moción: Parn 
que el Concejo se dirija por nota al Nacional 
do Higiene solicitándolo informes respecto do 
lo» beneficios de la vacuna antitífica, preven­
tiva, y tiempo de su inmunización.

El Concejo aprobóla moción anterior.

Un iniciado sus operaciones de compras 
de hacienda» la Compañía Liebig'e, de Colón, 
ln cual, ha realizado ya las siguientes opera­
ciones: A don Blas A. Rivsro, 700 novillos 
buenos mestizos, carne gorda, a § 105: A Iz­
quierdo fino-*, 1000 novillos do la misma con­
dición, a § 115; A la Sucesión Hurcade, otro 
loto do mil novillos, hacienda mezcla, a § 93. Nuestros precios son siempre 

los mas bajos en artículos pa­
ra hombre.

So sabe ya qno en el próximo Congreso 
Rural a efectuarse en esta ciudad el 18 do 
Marzo organizado por la Federación Rural, 
ouníu ó.RudvS varios temas de verdadera 
impurtancin para la ganadería. Entre otros el 
doctor Franz Fielitz disertará sobro "Fiebre 
A ftosa» y el doctor Sarandí Regules tendrá a 
su cargo u» temí no monos interesante.

Se anuncia un déficit crecido
ol término del ejercicio

, El señor Presidente del Concejo Departa­
mental manifestó n las personas que dínsan 
tenores le entrevistaron cu Comisión con 
motivo de las fiestas de Carnaval, que el 
Nlunicipio no podría contribuir n esos actos 
proyectados porque carece en absoluto de 
recursos. Fuó más amplio el dato, puesto que 
ogiegó que vario» rubros del Presupuesto 
General de Gastos están ya agotados, y que 
se calcula que al final del ejercicio el déficit

' municipal alcanzará a 29.000 pesos. Como 
se ve, la información reviste un interés mor­
cado, atribuyéndose la anormalidad apuntado 
a notables diferencias entro los cálculos do 
recursos,—especialmente en lo qno so refie­
re a la contribución inmobiliaria y patente» 

, de rodados,—y lo que en realidad llevuián 
al Municipio la mayoría de Ins rentas de que 
dispone. Ante esa apremiante situación a que 
está abocado el Concejo, ó-te ha creído no 
cosario consultar n la Asamblea, ilustrándolu

I con suficiente acopio do dato», sobro tan 
grave perspectiva. Al efecto, en las oficinas 
do Tesorería y Contaduría so trabaja nctiva- 
mentn eu la confección de Balances y cua 
dros demostrativos quo serán elevados a la 
Asamblea, pues el asunto irá incluido en la 
convocatoria a Extraordinarias que se anuo 
cía para los primeros días de Febrero.

Sr. Presidente. No se puedo votar, n<> hay
, . - ----- ---------- —— «uxcrc. —c .v.«ol.»,,, eustuo, siendo las 11

atente que oo fttaetonue, porque siempre se y 10 p. tn.

U1C11R i niiuu»owu»»v~»»- — -n-------- ------1-----
ol cliaSdo Febrero a las 8 1(2 a. m. lavor que 

' ' i eternamente.

O |/_ expUMUIOU UU. .......... ...... , — > I
de manifiesto todo o) dta De noche n ln» 8 
Rosario, Preces, Sermón y Bendición y así el 
29 y 30. . , . . ,

So ruega n los socios y socia». uol Aposto­
lado y demás devoto» sean diligentes en las 
visitas a Jesús Sacramentado.

Tenemos en venta el surtido más variado en 
colores y clases, que se ha visto en la Ciudad.

Dr. tibio Martínez Poeta 
«tinco Esrmusn 

do las cnfermcdade*’ de los 

Oídos, Nariz.
Garganta y Ojos

Míilce

lo pon.rfbaiBO,| tlftr po AfJCIlClü ÜO 1'CntélS CU CílCdOIlO

Espcdiciin de cheques

El Ministerio de Hacienda, ha autorizado 
,. ... ... jl

' Pueblo Cnrdonn (Departamento do Sorinno), 
parn recibir y expedir cheques postales.

KE JUI4X LETRADO

$ 2.60
» 2.60
• 7.50
» 15.00
v 1.00

Nadie vende la NAFTA más barato quo el 
“Baratillo del Vasco” de Isabolino Echarte.

DIA Y NOCHE
-crx^xs"a.a>- e Zt-a.sa5xb.grd

La casa recomienda a »n» dientes una yerba imite ruprcinl. 
que expende a precio »in competencia.

GRAN
moda

■"fjt nr 
0(1101 II—

Religiosas
Devoción cío los siete dominaos 
San José —El domingo 30 do n

A pesar quo en los últimos días se ba afir» 
~ que había un nuevo caso de viruela en 

, .....que 
...uuuíuculo alguno.

El público continúa recurriendo a la va- 
ncc:óii como manera de prevenir el contn- 

gio, y diariamente concurren a los locales 
' “ =-=“to. numerosas personas.

j El médico de Libertad solicitó que se en-

Lavables vendemos a s 1.20, 1.40
— 1.60, 1.80 Y $ 2.00. —

tmbido» cosos ó iluminaciones para las no­
che» del 9, 7 y 8 de Febrero.—La vecina 
ciudad de Rosario tendrá un amplio progra­
ma do fiesta», y ol Concejo Auxiliar de ln 
localidad cunlribnyó con 200 peana n au r< a 
ligación, roen!i-ciándose antro ol vecindario 
hasta rorfs do 600 pesos. .

Bu San .losó irán diarios excursiones ni 
Pueblo Rodríguez, donde una comisión veci­
nal SO bn cuchi godo de programar variado» 
números de Carnaval.

Sábado 29 “^-.VP!L, 
Domínelo 30

Casa «Fénix»
----------------------------------------- ■------------------

Sr. fím'dmte. Se va a votar: si ae pro­
rroga la sesión hasta terminar con el pro 
yecto.

Los señores por la afirmativa, en pie.
(Afirmativa).

Sr. Presidente. Continúa con la palabra 
el señor Arias.

Sr. Arias. En todo este pioyeeto he nota­
do que so ha discutido con un poco de calor,1 g(J CQI 
do entusiasmo. Debo manifestar que apesar ¡nc|U9¡V(?. 
de haberme tocado formar parto de la Comí- ■ 
síón do Legislación, nunca me acaloré con ‘ 

discusión con los compañeros informarlo f.i- : 
vonhlemenle, pero nunca creyendo sancionar 
un ticio, porqu» ninguno do los tres juegi. I, 
Tendremos otros vicio», pero el del juego no 
nos domina. Lo tratamos de informar favora­
blemente, porque teniendo en cuenta la» cir 
constancias especiales porque atraviesa nues­
tro pequeño ambiente social en este momento. : 
creimos que instaurando el juego de la totería 
de cartones, íbamos a evitar un mal mucho 1 
mayor... !----------

Sr. ViUarjrdn Bustamante. Y se evitará... ¡, A',tes flue "1C PeRucn 8nco ol cuerpo. La 
Sr. Aririi... que no evitarán las brillan- brl3C t»n‘° pod(« sorda 100 pesos; acaso tu so 

tes y sentimentales disertaciones de los ora-¡ ln va “ "Av“r “ rnhn vn " «■>" <inn
dores que me han precedido co el uso de la . 
palabra. (Apoyado»),

Entiendo que hay que ser sentimental y 
un poco romántico para poder dar algo de i 
eí, pero tampoco hay que olvidarse di los < 
pies de plomo, de que nos hablaba el filóso- i 
cicuta la realidad de las cosas, aunque esta i 
realidad nos duela, y estemos obligados a con ■ 
trariar sentimientos que nos son íntimos y j -------------------------- - .. p^.
más de una ocasión a sacrificar nuestros in- , judicaral que lo ncepte.. .
iereees pereonales.de cu.lquier clase que Sr. Menéndex Clara (Marín) Claro,
sean, en homenaje al toen general. Pedí el Sr. Arias. .. concillando los intereses del
uso de la palabra para decir eso y que voy a. concesionario.
votar la moción del señor Alvarez,que yo' ° « . 
acepto...

Sr. (iorospe. Y yo también.. .
Sr. Arias... siempre que se clausure des ‘

da el 14 de Noviembre hasta el 1.» de Marzo, t * „ ... , „„ ‘57 ¡T“ r”,—.c. •- r> i -z j , , . no están de acuerdo en establecer c p azo,Sr. Presiarntr. Por la moción del señor „„„ „ A . ’Ak.ra „ .5, „„po, d „„ S(s“.^vX ’ P” ”C’“"
de .xovieinore. 1 ' ' -

Sr. Airare.. De el 1.’ al 30 de Noviembre.' Sr- P'csidcnte. La mayoría está do ncucr 
Sr. Ariar. Site clausura hasta el l.° de ¡ °'

Enero la aceptaría. Eu ese sentido aceptaría ' “'’• ^'cuÉndex-Clara (Mario). ¡Por abajo 
Ja modificación; de lo contrario mantendré el ¡ “e !,03 c“malotes!...
proyecto tal como lo redactó la Comisión. " *" *

Sr. "¡Uagrán Bustamante. Que se dai

Sr. Salguero. Parn prorrogar, eran razo­
nes de otro orden.

. , i Sr. Boe.o. En vista, señor Presidente, de 1
usure es |og m¡0,n[jros ¿0 |a C0[n¡áión parece que 11 nzZ° ‘)lK3n,M*

1 Cuarenta Horas Los din 28, -9 y i 
3Í) de Enero son los din» cu que en esta l n- i 
rrnquin toen el tumo do ln» Cuarenta Hura». 
Lo» cultos serán los siguientes: din 28, n hi» 
8 1/2 expo.-lción del Snntfaimo que. quedará.
1 -A....- -.1 .10. Fin nnnltn n ln» 8

J CUENTAS paba 

elNTUBONKS V B0M.ABBS 
Vsritiri ea l,nllt0! I ronn‘s

I , ..KM ION IKIIWWIMOM

Para el Hospital San José
I Ha llegado n nuestro conocimiento que el 
señor Luis Brin acaba de hacer donación ni

concederé! plazo hasta fin da Noviembre, |¡zorn hnstael momento do eerrnr su fai rancio, 

atravesar por una épnca política, resolvimos . 
que so concediera hasta el 14 de Noviembre, I

Quiere decir que lu ,------------
—-—r>------  —- - , ; cuatro meses. Estuvimos diseutiendo, y se

esto asunto; resolvimos después de uon larga hflb|(J dc .Q() a) scflnr GerOípe j0
«»r I... rnmnaflero» Informarlo fa- pi|rec¡tf p0<¡0 y 9<J propuso C00 coroo base de |

IktaiS.; oníoncc, M,.. >« I B M¡D¡,ttr¡od. 11. .üK.I.Mo
.=«p« porjüS n. »«. *fL,l ,u. sal “ cubl.od. ... ■>

° llegara, alia, .... ,,ia da.a.ba Úa.d. q» d 3.“" . .............................  S..I...1
juego no nns halaga. i<o puedo votar por un , 
año y con una base do 900 pesos, ese pro- i  yecto, que ni fin y al cabo llevo, como todo 
juego, una inmoralidad...

£>r. Arias. La base no implica noda.. ■ y 
pido la palabra.

Visite mwstrn Trt bien servido y gennrt pW?

Asamblea esq. Sarandí

Saco» de briu crudo oerrados.
t antalones brm superior
1 rajes » w • . . .

» casimir a la cazadora '
Calzoncillos ceíir, cortos 
Camisas ceíir con cuello y‘ pi¡ü0’ ’
Camisillas crep do Santó . '

• blancas manga ou,ia
’ crudas . jai.„ 

Puamas cofir ... «“ ■ .
Toballas baño .............................
Gorros gabardina
Cuellos blandos N' Oft \i’u-' * ' JaWnsuporioral Ral^’30 ’ '

Jesusa Correrá Jle Oiienaga
F*llsció el 

■■ ’ 'i"Sí"”
K*.rl £ 9 '■ 'I¡: "■ Islc”'a

""" ,5 je f.hrnl ixflTACIO!..

!■„I'.im'l"' W''"""" , ,,111,1,,,».--------—!_■

POR FIN LLEGARON

Sedrs a PRUCIO DE.

MiGÍtrRIVERA BORDAD
' “ ~ políticos y demás deudos

Sus padres, sus hermanos, ho’'™“n. Zs para el funeral que en 
invitan a’.u» relaolonos y la Iglesia Parroquial
sufragio del alma do dicho Huado se agradecerán etoroa-
ol día 12 de Febrero a las 0 a. tn.
mente. ■■«<!* ¡ixvitacio.'*- 

ia moaincocion; ce io contrario mantendré el > — ..
proyecto tal como lo redactó la Comiaióo. Sr' Boxxo. Pañi darles mayar tiempo.

Sr. "’iUagrán Bustamante. Que ee c'au -l Sr. Alrarex. Yo voy a hacer moción pora 
euro desde el l.° de Noviembre bn«ta el 31,9U0 30 dé el punto por Biificientementc di» 
de Diciembre. i cutido (Apoyados)

&•. Alrarex. Aceptaré. Sr Presidente. La moción del “nfior Al
Sr. Presidente. Que se clausure durante; varez e» previa, y de acuerdo con los términos 

los meses de Noviembre y Diciembre.. ¿La ”- ■ • • ....
Comisión aceptaría?

Sr. Salguero. Yo no acepto.
Sr. (Jorrapt Yo acepto.
Sr. Arias. Yo por mi parte, neepto.
Sr. Presidr.nle. Entonce» quedaría el artí

culo de la Comisión en mayoría...
Sr. Arias. Debo manifestar que nuestra la- .. w.uv,,».

ber fué tan tranquila y ha<ta cierto punto (Se lee).
útil que hasta esos detalle», que parecen in , Se va a votar el de la Comisión en mnyo- 
ergnificante?, lo tuvimos en cuenta; y la ra-. ría. (La Asamblea queda nin número), 
zóa que se sostuvo para decir que no debía- Sr. Déla Ilantij. No hay número, 
funcionar en el me» de Noviembre, era que' Sr. Presidente. Nú se pued -----
co esa época de elecciooea creimos conve-1 número. Se levanta la sesión,

Do Punta Ballena, donde pasara una tetn 
porndn con su familia, regresó n la ciudad el 
doctor Nicasio del Castillo, haciéndose cargo 
cu el día de ayer dc su despacho en el Juz­
gado Letrado DcporlaaicntM.

Las finanzas municipales

<(L.os Principios»—Hemos recibido 
el primer número de este colega homónimo, 

■ r u7 ' ¿ 1 que acaba do aparecer en la ciudad de R<>
,1... aun bOO. Partido Nación,.1 y asU

So. So ,/ot,». lo i.aad» llagarla. . d 8 c|>eMrJ„|crJ ,¡noloto.
ellt... (lotartopoionoa). ..amo, «I nuevo colega una prdapora exla-

Sr. Anas. 8o tuvo en cuenta quo os una 1 fenc¡a.
instalación que requiere algunos gastos, y el I . ' • — , ....q„. ™,. . l....h?,lo Prtl,aao,?.io., LlgOo „ "La Epoca. -Erto portddioo «don.. 
¿.□Hado, y ,i I, do »„ placo .e, pe,ocio 1“ ’« C°!°"”> d,n,^“ P" í'

- 1 ■ ■■ r..----- W 1.t.,rW.a»nnria »n sil úllinra edl
cionci-). i cióu que dejará dc aparecer desdo el 31 riel

Se ha admitid'j el proyecto y debemos 
proponerlo en condiciones que un vaya n per-

ravpríaJ L a a? j —------ - cn motal nn0.

i, do nuestro» oliente». #1 tOTtro Maco.o
25 do May» G2« @001,

Sei vende casa:quinta ^Uíora j y¡p¡fa
con cuatro piezae, cocina, galpón, al- __ _ _
gibe, pozo de baldo y demás meló- Q
rae, callo Vidal 846.-Tratar con bu | e| 3 de Febrcro de |9|9
dueño en la misma. i 

- -------------- I Sun hijo» Enrique, Odiln, Estela, Dominga,
. , -‘Elmirny José: bu» hermano», Luciano y Luí»

eatnlogndoB concurrirán n la feria a venderse pcjro Llugain; sn hermana política Cayetana D. 
por lo quieran pngar. | de Llngniu; bu» hijos políticos, Rafael Fenián-

El remato según manifestación do sus dez y José Mnrla Snrnchn .aiisontoi, »ns n oto», 
i k . ¡ ,iar«Aí)l-ilpmenta a sobrinos y demás deudos ruegan a sus relacio- 

organiziidorns, empezará indefectiblemente a (sonr p¡adoMSi quiernn neompmtarlc»
las 9 de la mañana. 00 jn m¡Ma nue jjof el eterno descanso del alma de

- - goigó—- dicha f nada so ofoctonrA en la Iglesia Parroquial
el dta 3 do Pfh—«-o' « l«« B 1»‘2 n. m. Pavor ana

Concejo do Administración »•»«»
En San Jo.íy «I <16> yei.tleineo do Enero Ri„oái>. Voel.a « la In.peeoión

del do mil noveeionl», vo.nlo y ono y T&n¡=a' ¡ormllI1! pllogodc eoo.li-
...ndo loe nne.o». m. en . , cione,„„, h„ d, „„ir d0 b»«e el ll.medo
d„ .«..ene, el Concejo do A^„o..tr«o•<»», l do |,oitio¡í„._12. do Polio!.. Ar-
non ....lenein de lo. .oW.e. Coneei.le. don A¿mi„i,tr.c¡s„ d.
U. o, Lwier., Prod.otei don M.ouel D. ArcMv....-S. lev.nld 1. mlfo
Rodríguez Vice; y doctor don Rogelio Sa- 
garra, Voca'; nctiiando el Secretario señor 1a 09 ,ez a- m- 

 Espinóla. Leída el neta do ln sesión anterior, ~~~*—'<-4^ -

""i El doctor Martínez Pueta
1.a Trgrcso en Tesorería el día veinticun- --------

tro de Enero, trescientos cincuenta y ocho' r  i • j j i j * mu-pe.»,®» och.il., cinco el., (» 358 S5) - L'g« m.Onn. .I.cmdad.1 docto, Elb»
2.0 Concejo do Admlni-troeid ’ de Mino,. S'“" &•“’ <i"a ,egI1" “ «" »
Archiroso -3.’Concejo A. de Eellda P... .“'“"i^ní , i en o«n hojn «tende,.< 
llier. A. Te.omtn n ». rf«olo(.-4.o Con '"P»"-1—"1.- “ o"!or«>"- d, nido-, nodo,
cojo A de Eoild» Pnnllier. AE<íg.ie,o » no, L’?1”?'-
antecedentes y pasen estudio de los señores nj IV” f 7 30, dando consulta 
Concejales. —5 o Concejo do A. de Colonia. ® H°tcl l laUrl’ de ma,'flna y de tarde. 
Archívese. —(i.0 Concejo do A. de Colonia. I -------—o» —»
Acúsese recibo y téngase presente. — 7.° „„ i , . ,
Juzgado dc Pnz do ln Décima Sección, Legi- NO S0 fta pi’OdUCIQO 
limaciones Practíqiiese en el libro respectivo 1 . . —
la anotación correspondiente. ’ DÍIlCJlin CSSO ÚS YlfUOla

8.a Calle Déla Hauty Lnlande, denuncia. 
Informe la Inspección Técnica respecto del A peí ' " '

Ln Nueva Industrial.—9.a Graciano G. El pú' " 
Barneoh, concédese la licencia so'icitada, por ounaciói

..mío dt«. de sueldo ni eolieit.ulo; y coall, | íon,|nJo, (l, efef.to
Ó?iZ Muui’i'pírÁoO,’ sJ“’ree'¡bo y ‘dhtri’ 1 vi.™?'°,r“a “'“‘te <l‘« 

büy.uee losnlfiebe. en lo. centro, mí, ono- di.pooato'.Ulódi^ ’/'S11” PUeblo‘ habiendo 
corrido, dc o,u ciudad.-II. l-rnpiclnno. 1 coa e..Si„°o m,ÍÍT° Pübli“ 1"» 
dCrtcopac.., fronte a calió Oil.ar entra oficíale, q„„, oS.Zií ci”.™”"

i cutido (Apoyados).
| Sr Presidente. Lt ranclón dol

del Reglamento, como ya han hablado dos 
oradores, uno eh pro y otro en contra, hay 
quo votarla. Se va a votar; si se da el punto 
por suficientemente discutido. L->s señores 
por ¡a afirmativa, en pie (Afirmativa).

-Se van a votar los artículo» por bu orden. 
l.° el de la Comisión en mayoría; léase (Se 
lee). Léa»c el de la Comisión en minoría.

hn dicho, qno los centros donde so juega con­
tribuyen a relajar ln moral cívica, l’or oso 
|-.oi>>amo» que eeo» meses no debía funciunnr. 
Nada má».-

Sr. Salgttrro. Pido in palabra.
Sr. Presidíntr. Tiene la patabrn el señor 

diputado.
Sr. Salguero. No voy a votnr ln modifi 

cación propuesta porel señor Alvarez, porque 
considero que es cimlrnri» n la resolución lo-1 
mada por la Comisión dc Legislación on 
oportunidad. Cuando no presentó el señor I 
Armíbsl a la Asamblea, paraqnosolo conco-‘a oan wwao—u. -
dieta establecer ln lotería de cartones, cuten- jaP oe|w j0 |n noche empezará esta bermosn 
di que él como cualquier habitante 'leído- d,.vliCión ni Sauto l’nlrinrcti y continuará to 
partimiento tonfn el derecho de petición. El ¿ll4 |us domingo» n ln misma horn. 
■■unto correspondía a la Honorable Asara ¡ 
bka. Posteriormente cuando so reunió la , 
Comisión do Legislación, a tratar este n»iinto, I 
se tuvo en cuenta, al concedérsele la lotería i 
de cartones por licitación, quo ln ley no pro 
híbo hacer e»n clnse dc concesiones. Y con I 
la salvedad do que ol juego no no» halagaba < 
ni relativamente, resol vimos conceder lu lici­
tación por el menor plato posible y tr»tnr do ! 
obtener dc ella el mayor impuesto, I j que 

i implicaba cnsi una negativa... j
Sr. Arias. Yo no tuve e»a ida».
Sr. Sali/'irro... qno rio se puso en transpa­

rencia, pero que era el criterio do ln Comí 
eión de Legislación y el mfo.

Sr. Arias. Yo no tuvo ese criterio.
Sr. Salguero. El señor miembro de la Co- hl.llu, .....  

misión recordará quo nosotros pensábamos nos|>itnl San José,do las armazones qno uti-

pero teniendo on cuenta que el País ibu a : pnrn la botkn del citado establecimiento.
. i—• j¡,| je| aQflor jjr¡n oa digno dc aplauso.

pereonales.de


CASA EN VENTA E:

PEREZ Y SOSA 

programo para hoy.

[onmatorio Mrál ú8 itaMeo

a

Scdna lavable»—Más de 30 colores pire

), -.«...u» Murcio en artículos de bszar ei joven Víctor Uatepón (hijo) El ex
ÍK" ’.SÍ “i»d.

SE ALQUILATABLADA

Casa FÉNIX228 cabezas

MATRIMONIOS

ixxraoccicc

Hotel fDauri

BK REUIIIHN HUESPEDES

i’lnses pHríiculares quo hoy ofrezco a esta calta sociedad.

doy a domicilio

Dora B. da Silva

(Información especial para LOS PRINOlPIOS, a 
cargo del vendedor de ganado en Tablada se 
ñor Jliáis Arrosa.

Plisados a fuego en todo anenoa oréeos rs 
cldos. Se entregan en el día Ituzaingó 515

distinto?. Al alcanco de todo 
bolsillo.

Se necesita un muchacho para man­
dados en la Joyería Franco.

Vacunación gratuita
LOCALES donde se practica

Señores íumadoics:

Anexen n en. equipo, una bo

VIAJEROS
Regresó do Piriápolis el señor Junn Anto- 

nió Abó y su esposa señora María Blanca 
Costa Puig. —Da Montevideo estuvo en ésta 
la señora Sara Carrasco do Blanco, quien ra-

Plantel Lincoln
inscripto y puro por cruzamiento 
Venta permanente 

de carneros

Vino Nacional, Granja Fontana Producto ex­
quisito. El litro 26 cts, en venta casa I.Opcz 
■liiiz. 25 de Mayo csq. Asamblea. — Fideos do 
sémola, arroz especial.- Surtido selecto en vi­
nos finas y licores, yerba especlallsima.

Regresó a Montevideo In señora Pe- 
tronn Travieso do Martínez, y su señorita 
' ' ° , das do la señorita Pilnr

Montevideo nos visitó el señor

Agente general dot llanto de Seguros y A¡ren 
. oficial de Marcas y 8eü*l„s.
¿renu Grande 776. San Joeó,

Por informes dirijirse al establecimiento o a Meuéudcz 
Clara linos., calle Sarandí número 518. San José.

Desdo ol din de hoy, ho han instalado tros lo 
cales permanentes de vacunación y revacunación 
los que funcionarán on los lóenles y horas quen 
continuación so expresan.

SE VENDE
un piano para estudio on perfecto 

estado do conservación.
Para tratar on la calle San Josó 

N.' 355.

»>leso 1,.

Montevideo. Enero 26 de W21 |
A 2.DH-1 rosea ascendió la entrada de gauailo 

para la venta en la iiiailnna, 1 
colocadas casi un su totalidad.

I.ob negocios do ganado on pie ríe desenvol­
vieron con mercado algo animado, pero sin va­
riación en lita cotizacionoa comparado con los ne­
gocios del din anterior.

El precio máximo alcanzado por novi)'- ’ 
el de 121) milésimos que pagó el Abasto, t>or va­
cua alcanzó n pagar 105 milésimos por bueyes 
S5 y por torneros b11 milésimos.

La entrada se repartió como signe:
Frigorífico. Swilt
Frigorífico Artigue .

Idm. Uruguayo .
P. Perrós y Cía. . . 
Abasto ...
Servicio particular .
Repaliui  
Interior  
Retiradas sin vender.

Total .

Francisco Perroni Díaz
Rematador. - Comisiones en genere!. •• Oludid

o-,ui III .... 
resuelto sen instalado en Caparro.

- ------------------— ~ ~ ■ diarios se pre­
cisan en esta imprenta.

tos FKlKCrpIOS

Salvador Ifotrade
ABOGADO 

/lllgusto B. Pintos 
DEFENBOB JUDICIAL

Harandl. 462. San

nireetorio- Francisco Cabrera Cachifo, Presidente; José D. Costa, Vlcc-l'.-csidcnlc; Abol Amaga, 
Ttiirffli- Emilio M. Aradbnl, Vocal; Luis Monéndoz Muflir., Secretorio; Pbro. Marcial Pérez, Síndico.

Rosa Elena G. de fflenéndez
Arenal Grande 590 casi oso. Sarandí 

Urbano Ecljeqique e hijos
■lineó., del Pino. Son Jo<|é

Jefatura de Policía do 9 n II a. mi
Además el vacunndor soííor Valladares, so en­

cargará do vacunar Jos Inguros mita alejados de) 
centro ciudad trasladándose da un punto a 
otro para facilitar a la población la adoptación 
do esta medida preventiva.

ENFERMOS
Guarda cama la señora María Elena Bus- 

cbiazzo deSena.—Esté enfermo el niño Bo- 
lisnrio Sauturio.—Es satisfactorio el estado 
do salud del señor Rogelio Caray.

NECROLOGICAS
Falleció repentinamente en la 5.“ sección 

el joven Víctor Catepón (hijo). El extinto 
contaba apenas veintidós años, estando era 
patentado con nprcciables familias del de­
partamento. Era muy estimado catre sus re­
laciones, y el eepelio quo so efectuó en la 
necrópolis local resultó uoa elocuente demos 
tración do duolo.—Presentamos a sus deudos 
nuestro sentido pésame. 

Jesús S. Orozco
PROFESOR DE CORTE

Tiono ol guato do ofrecer sus servicios, on 
todo lo relacionado ni ramo, gurautizando en- 
saltar sntisfncloriaiaonto y on el término do 
arle iIíhn los cortas do Saco, Chaleco y Fau-

El aistoina adoptado para la enseñanza e« 
fácil y práctico y además so dau u cada discípu­
lo, memorándums y tablas do profesiones para

s Asociación Rural de San José 
|| REMATE FERIA NACIONAL DE GANADERÍA

I
 Se arísa a los interesados que la feria mensual de ganadería a realiiarsc 

en lebrero de 1921, tendrá lugar en los días

DOMINGO 13 Y LUNES 14 del mismo
Las inscripciones se reciben todos los dias hábiles, de 11 a 12, en la Secre­

taría do la Asociación, calle 1S de Julio 525, (altos del Teatro Macció).

Kn nfl'Apn soltonta práctica en escrito- 
, *”vv rio. Sobo contabilidad y escri­

bir a maquina. Buena letra. Por interinos ¿fingir­
se a Sofis N u 6!)!).—San José.

tanto rara familias como para jóvenes.
También enseno algunos conodmioaloii sobro 

. industrias, los cuales son do utilidad, podiendo 
Pongo on conocimiento dsl público en general nu" persona lucrar sin la inversión do mucho 

jue, desdo esta focha, regirán nuevo» pracloi “P11®1- 
m el servicio do comida. Sabor una industria o un orto es verdadera-

------  monto iodispenssblo.
Duottoa absolutos de nuestro tiempo Mhremos 

 aprovecharlo, asi, pora ser imie|iendieiltos.

CASA foro
Mar.S..i,™^, j, m,¡„ 

8 tono
Su UMi^g eléctrico

Plantel Sliorílioriis
inscripto y puro por cruzamiento |j

Venta permanente 
de foros

Plantel do yeguas de cartera, inscriptas y de alta mestización

  EDICTO DE MATRIMONIO
En San José do Mayo y ol din 18 dol mos do 

Enero dol ano mil novocietos veinte y uno, n Ins 
1G horas.

A petición do loa intaroandos hago saber: Quo 
han proyectado unirse on matrimonio don Itii- 
■■■rv Antonio Ilcvllncqui» do nacionali­
dad oriental, dn troluta y dos núes, rio estado 
sonoro, do piofosión hacouliido, domiciliado on 
calió Artigas y dona Mmi-íw Arlnx, do nacio- 
hdnd oriental, cío voiuti sota míos, do oslado sol- 
tora do profesión laboras, domiciliada on la callo 
Aronal tarando <20 

 En to do lo cual intimo a los quo supieron al­
gún impedimento para ol matrimonio celebrado, 
lodouuncion por escrito auto osla oficina, ha­
ciendo conocer las causas.

Y lo firmo para quo son fijado on la puerta do 
asta Oficina, y on ol periódico Los Pkincipioh 

 jior espacio do ocho dina, como lo manda lo ley.—
Vicente T. Capult-OñeM dol E. Civil. I-20.

Completo y vanado surtido on calzado para señoras, 
hombres y míos, be cuenta con un taller para reparaciones 
de calzado y confecciones do medida. Todo a precios verda­
deramente excepcionales. Visite la casa y saldrá convencido.

Velazeo y Rlnialuha

EMPLAZAMIENTO
Por disposición del señor Juez Letrado Depar­

tamental, doctor don Nicanio dol Castillo, so 
c'tay emplaza a los señores !•’. It»l« Salrrv 
<’ln., para quo dentro dol término do AO11’1- 
TA ni AS, comparezca cu los netos cnrntuln- 
r.°s con F- Hoig Solor y
Cin, Rosoición do contrato y cobro do daños y 
perjuicios, que se tramitan note oslo Juzgado, a 
contestara la demanda quo so ha iniciado, como 
nsl mismo a loa efectos do llenare! requisinito 
constitucional do la conciliación; bajo apercibi­
miento do tlapignársolo defensor do oficio.—San 
José, Enero 26 do 1921.—Edehniro G. Guerrero, 
Escribano Actuario, 1-27.

Ilmltn Wwtiin.Kíiii [iiin níurtm
Cuno de plano y solfeo. Clases elementales, 

medias y do perfeccionamiento. Se prepara pa­
ra rendir exámenes en la capilal.

Desde el l.o de Marzo abierta la matricula 
de solfeo, piano, violín, violoncelo, canto y ar­
monía— Oalle 33 N.o 437.

y su hijo Tomón —Estií en In ciudnd el 
joven Juan Gutiórrez.-De Colonia Suiza 
donde pasara una temporada, regresó a Mon­
tevideo ol doctor Lorenzo Vicons Thievent 
y su familia.

Sonrosaron ayer do campaña los señe, 
res I'raueisco Akarez, Diego L. Artola y 
Josó ¿amalvide.-Regresó anoche de Mon I 
teyideo el señor Alborto Quartino.—Dol 
mismo punto ol señor Amaro E. Bonot y su 
esposa señora Marín Adela Gontalcz.— De 
en estancia y do paso para Montevideo estu­
vo en ésta el señor Gregorio Valerio.—Rs- 
gresóde la Capital ol señor Gaspar Vicens 
ihievcnt.--Regresó anoche de Montevideo 
el señor Josó Arrnmbidecn compañín do su 
Coposa señora Bernardina Gudoll y 8U hiio 
Alfredo. 1

2*»8
766

61
213
44

2.!>81

Campo para arrendar
8o arriendan GG hectareas dn campo para labrantn, on |n Pnrhli.n 7 " i- i i

oon la sucesión Geribón. El rnmpo estará disponible e„ "| m s dí VB nTl?,^‘,"n‘10
Para tratar con el señor Juan «oninnzzi. MnrW prÓX,ra0-

Lo que llovió el martes
Ln «porta» ll„vi, C„M, . .,
J«" é«P«l».r»lo. Vino IÜ 

™ ■no. »s„d„ p|B111,ci„„„ de ,
».r°' s: 
tasfiítimau |f Vl’"',t,u,IIU’"n‘h’i--'-cnJenó on 
tas últimaó honw do ]n noc|io 
noticin q„e haya eau-nd., destrozo alguno' 
I oa dn °spluviontatricos arrojan las sighien- 
S sXta“deAd0 fl-K"8:'¡ud 'd 10 '"«(.uotroa; 
2a sección 45 milímetros; 3* sección 
idm; -1. sección 50 idm; 5." sección 20 idm- 
6.* sección 38 idm; 10.» sección 32 id n.

Demostración al señor Quartino
Bn aurgido la iden de ofrecer una demos­

tración al señor Alberto Quartino, con moti 
vo de su retiro de In Gerencia de la Sucursal 
del Banco do la República en ésta. El acto 
se llcvnrtf n cabo en el Club Fraternidad, 
consistí*nun en un lunch para ni cual esté 
nbierto el registro de sdherentes en ol B ir 
del citado centro social.

Es indudable que a esta merecida demos­
tración asistiré un crecido rinelco de elemen­
tos representativos del comercio, la ganadería 
y In industria local, pues el señor Quartino 
en el desempeño de su cometido ha sabido 
grangearso múltiples consideraciones.

Aun no se ba fijado la fecha en quo so 
llevaré a cabo la demostración, siendo proba­
ble que se efectúe a principios del mes pró­
ximo.

Mana M. Rivello Guido
do BorJaúo y Pintura Elio eu su domicilio callo 
Treinta y Tres osuiiiua Ysguarón. Precios mó­
dicos. San José de Mayo.

( intereses pagaderos por 
( semestres vencidos.

5 días do aviso el 2 ojo anual.

ixxxxxjmoKx:

í La Caja Popular de San José
! COOPERATIVA CATÓLICA DE AHORRO Y CRÉDITO

So invita a loe hacoudados a inscribir sus productos con anticipación, para hacor 6 
ladohida propaganda y sollama la atención a compradores y vendodore» sobre las f 
ventajas quo otroco orto local cuyas coino.Iidadtui so ponen couiplentamcuto a dispo- ¿ 
alción do loa quo concurren a él.—San José, Enero do 1921. *

LA < OMINIOA

rcaí enTaV^S^de""^ dí CbaX° Exentes ’íX'rt

Para tratar con su dueño: Feliciano LarrnHaga, calle Misiones 1322. —Montevideo.

. ----- ----- -- - c u.uo
y 0.10 cts metro, búlgaras a 0.15. Ofrecen las 
Señoritas do Dolz.-Arenal Grande 714.

AtiRADEciNiEXTO—Los deudos do Ro­

do condolencia recibidas con

Preciosa QUINTA en plena producción 

con DOS CASAS de material 
y todas las demás comodidades

UlllriCIÓN 1N.MEI01U11LK—A CINCO CIMBAS ÜE 1.1 PLAZA TBEMl YTRIS 
Al mejor postor ) ron grandrs ficllMades ir pojo

' — ~ . n

Zapatería «Artigas»
Cali! IMti itl, lili M11 luhl liiliiil

POR s a.8QO.o°

Fo.lrn Srliwogior. pueden dirigiera el Martiliero

ESTANCIA "LOS OMBUES”
—- ■ — M -

Síliindncn la Calle Ynguarón csq. Pinta. Consta de ■; niezne Orw-nhntaz i u 
colonia,, «gum. y CRnoe|, luon corredor y claraboya, co ¡, ÍX’pr “ nlX h" 1“"’ l 

,'rin cón altillo, portón grande y eyntidnd tle étl.ole, frXk. d/XÍ \r° g'’'' 
fomlo con 590 metros todo cerrado do mnteihl y canal,, ^Ia ’ H™ 

rutar en In misma enea con la dueña, d« fe a 12. YAGUARÓi/n.” 332 

Conservatorio del Uruguay
SDCDRSA£ SAN JOSE

ITn quedado instalada «11 cala ciudad, una su- 
coreal del Conservatorio Mu.u-al dol Uruguay 
que dirijo el profesor Viouate Pablo- la cual fun- 
clona bajo la dirección de la eeBorlta María Estar 
Muscio Lucava.

8a dictan curaos da Piano y Soltao.
Preparas» alumnos para rendir axamen en ta 

Capital.
SAN JOSÉ DE MAYO

Ginmpiotroy au h rmann Chita; para'MUCHACHOS para ^partir 
v iurem. el anñor ■J.ini, J.j.Z ,n ———.______ rito*..—*  

ra Agunlina Etchevoiry Higué y

OPERACIONES
»-/.cínmox a niazo l<í« ? dc Ainoi-liz.aciúii n largos ’ pagado!" en cuotas mensuales, trimestrales, o sernos.

neiiósltos: Admito depósitos y paga «■> Caja de Ahorros des-
20 cents, a S 1.000- ó 0,0 anua 1

A niazo fijo a 3 meses 3 op anual,A plaz PJ G jnese8 4 Op anuai
a 12 * r> °I°

Sa ha fijado para el 1G del mes entrante 
easnmtanto de la señorita Marín Arias y

obsequiados. Pero curtí no aoría su norprosa, ““oy Ber;[consagrada en Montevideo la 
cuando on vez de obsequios, so encontraron , “ de 2J s®ñorítn ^,!,ra Teresa Añón con 
con montones do papel, pues los objetos e 8eDor Enrl(lua Cañete, joven conterráneo 
regalados habían desaparecido como por cu- rc80nte de los talleres gréficos do nuestro 
canto, robados del vagón dol fenocarril eolcg» < El 1 ais >.

 durante el viaje.Menos mal —dicen que dije 
la gentil prometida - quo no te han robado 
a ti tesoro mío,—y lanzó un profundo sus 
piro.

Dfi VEBAXEO -Eut.ro Jas numerosas fami- ouru vllrragco uo Dlaa0o, quien ra­
las conncidas que han salido do lo ciudad grtró a 1a capital acompañada do su señorita 
para veranear en distintas localidades, den- hermana Maruja. —Después de pasar una 
tro y fuera del departamento, recordamos a temporada en In ciudad regresa mañana a la 
las siguientes: para Montevideo la señora Plata, R. A , el joven Pedro Bidmt.-Itagre- 
Rosalía E de Espinóla y sus hijos María 8ó de Trinidad el señor Domingo Sosa.-So 
y Ester, señoritas Leilia H. Séncbez, Elvira ausentó nyor pora el Pueblo Cardona la seño-
M.rn.rU» Cl.lo.tol, Cn.oooBldog.to, El.» ,lt» S.™ Mu,,.!. Vll.-Rogmd do ta.p. i”°° 

.i. ..r..r.L..ra»i.d.p.d,P„y.. hii»e.ri„. o..,, u.Lra.-^s p“'
María Margarita, señora Elvira Segundo do de Arroyo Grande In señora Bernardina B.- reja conocido ñor .M Tr P 
Aconta y Lira y su hijito, doctor Adolfo dr Fernández y su señorita hija María Mcr- <-«. ? í. TryPez*u'- 
Cordcro, su «posa señora Zi-lmira Lorena <rdce.—Regresaron ayer do Montevideo las 
y sus hijos Nené, Adolfo y Eua, señor José señoritas Consuelo y Zilmira Arias Mallada,

liljueveslS <lc Febrero <le l»ei a las
íí. 18"d"jul?0’ ¡81?” P"ertM “8 "U<“,ro Bscritori'>

comtmarta do un» superficie de Z.s/j metro- dé lirá™
tejido, 2 casas do mnlerial, una compuerta de 8 díozm rft.n 0 A “’l1? L" 
etc. y la otra da 2 piezas, Jorr~lor, íocln» Z Xí X ¡ W,r;’’ ' C‘
habitable». Además tiene grao pozo, 7O.á»ra,.;j¿ mlZ ' ? r,>’np^tem*r.t»
razneros, Damascos, Peral-1 Ciruelo» ‘ *‘ran c#Btl'iii I de Dn-

chanchos, ote , e infinidad do plantas de jardín? '**!*>*’. z«P«Ilo.,

IíIdIos íg pfiniíf oríiii a d¡ijojj[j|¡3 jo¡ ¡31^3^ jg 
La propiedad puede visitaras previo aviso «los martiliero,.

bien por dos o tres anos, con interés bancariu ’ ‘ ‘,potec* r',,r9 *■ “:’mo

■totaS,"’"''"*"” “í’™’ ■’ I" n,.«»ra» CU. IS d.

Charla 
Robados hx viaje de bodas-Refiero 

nuestro ilustrado colega <El Pnysamlú. quo 
aparece en la mudad dc fu nombro, que el agkadeci.mento - Los deudos do Ra- 
nna ñifla d Cor,’ente.c"nt,roÍ° matrimonio mónUninps Arnnu agradecen las mauifes- 
una niña de nquolln sociedad, con nn caballo- tnciones do condolencia recibidas con 

argentino.—Lomo ambos citaban muy motivo do su reciente duelo.
oten relacionados en aquella culta anriadnr) r» .
recibiorou infinidad de regalos, sabresalicu- Cnbnira R D0‘'"^,uo’“Lo® esposos Gil 
tes entro ellos, muchos de valor consistentes o ? Iíudríi!‘'« Bunayita han pasado a 
nDo:.e±dBdOr0ay hb""““‘-¿Hasta aquí Y

no vemos nada de chasco en qJ una pareja -■ __________
una sus destinos,—dirán nuestros lectores  , . , , . .
r™ i. in,
llSDIn resuelta de ante mano radicarse en •’crcra Unos y Arrlngn

 Concepción del Uruguay, pasó el río y tomó ■======-====== 
el tren en sublime viaje de bodas, rumbos al ENLACES 
nido preparado lujosamente por el novio —
Una vez en la nueva morada, la joven pareja ni .. j i - ,
procede . abrir el bní.l que co.tc.tn l.gJn ' ™*"K” 1
Ctotto.0 é, regato, Ju q.c h.bl.U «do A' B"íl«q.to.

„ 24 » 0 U|O
i. 60 • 7 OI»

En cuenta corrienU TrinMad, Durazno, Santa Lucia y Pando, cobran,
(jiros: Sobre el ibxteuoj,

do módicas tañía»- e<|tt<Ies: Se hace cargo do la administración do propiedades y
O A<lmil»¡sí■•wc,ó,, dc y
Ó de la cobranza do a fpu eic - compra y venta do títulos y do cobranza do lo» cupones
Q Deiula |B,,,>l,eíVnílin- Recibe Títulos y Valores on custodia.
Q valore» ,k. operaciones bancadas.
P íSa<-<- adeni»», toó» oi“s» ” 1 JUAN ARHICARJej CrOrOXrtCt

8 HOrtAHK»: »e » « « • ■«’ - ■' "c 58 “ 5 " m ***«*“«« ,h! ” “ **

t>Í'>í4'VíXfo

t. ± 1|v,acci4 ~!‘m
£" í'•' “.""y» ,-L” or.,B„-, ei,„,,n.

programn par. h0,. - ° ’torao" recibido p0|lcjn „ (]p ,jnreDE()Ui y fam¡|ÍD( Befnr

-—I (•*’)*») y fnrailia, señora Magda- 
A en.>>1.1- I» en" Í{,U8 do I»» Currerns y stie hijas Magda-
-ISdlllDIOa ItCIH’OSOnl iltivn 7’"-1'P» y Adota, señorita Muría Margarita

 González, señora f’unchita Laurnnga dc
SESIONES EXTIlAílROnUlIK ,y 'a señorita Lilia Launiaga; para

ziiiviiniUI.HlilAb . 1 nnípohs la Rcnorn Benita García de Abó.
Do un momento n «tro el r«, « • "UR l"Í°’ y.!" "".""i,* La,,r“ Gi,roí“ 

enrrf nuevamenta a 8¿¡one,^v' CCJ0 ,c°"í*'"’|,tt™ "?rida. la señorita Ana 
n la Asamblea Ranra i . '^“Ordinarias Carbnjal y sus sobrinas Eugenia y Marta 
«o..™.™", A",:r: xTli'?d« • «s w «” d‘ s”“-»"» 

So cree que la cnnvoLkr- i rdH- ,{,0?,do,,*‘-Barbé, su esposa señoin Josef- 
primeros días de la «a 1 l'nré para le» na Laudes y sos hijos, señorita Marta dolí 
LX. ntos a i 1.1 n ain|" Cn"!,r,t0 u,,u d0 S08 ,,il’ üi““’l»ctro h. rmana Chita; para I
el retalia n| ,r'ljftrin a ’l ®nnvo.c"t,orín 1 Kioret». el señor J.mo Jo-éPiñeiro, .u 
dohnrataJ. 0 del Con^Jo Aux liar o pos. >eñ - ' • ~ ■

It 6 n110 *® miyoría dol mismo ha eu familia.

■Surtido aclceto en artículos de bazar

do cristal, cubiertos dc alpaca Inglesa, Alemán1 
y Americana, artículos par» flores. Cusa Ló­
pez Ikiiiz 25 de Mayo osq, Asamblea.

una casa apare- te para comercio, oon
> , i-- — «a, o,m ruurü ta va-

i. - Regresé ..reitera que conduce a SanJo <6, pa-

Los interesados pueden dirigiise a 
au dueño, José Tejero Vázquez, en el 
Pu blo Rodríguez. i 27

Cordero, su esposo señora

Pol Snntaudrou, su esposa señora Micaela 
au.ua Buu.uv Saizarysus bijas Antonia, Raquel y Lia, 
Ins cuales fueron señor Antonio Oxncolbny y ni esposa seño 

: ra Muría Bídart, señor Guillermo Coll Curró.
su e.po.n señora Margarita L’oyliú y su hijita 
Catita; para quintas y estancias en c) depar- 

. tomento la señora Lola Ruiz de Aogu- 
>or novillos fué ]o y sus hijos, señor Eugenio Villagréu Bus- 
Alinsto. uor va- tnmantn y su esposa señora Queta Bonn

vita Déla Hauty, señora Elvira Arto1* 
de Brin y rus hijos, eeñor José Riorabau, 
su esposa señora Emilia Macció y sus ni­
ños. señor» Dolores Vmela da Delgado y 
sus hijos izconcio y Marín, señora Cristina ¡ 
Vieens dc Chocho y sus niños Judith y 
Hugo, señorita Herminia Costa Vallas, se- t  ... 
ñor Miguel Egusquiza, su señora Herminia bita Sara, ncnmpañiidr 
Varela y su familia, señorita Rosa Lacovn, Romero. -De Montar  
señora Guillermo Espiua du García y sus Rnfnel Ruano Fuurnior.—Regresó de Sarán- 
hijos, señor José Aueán y su familia, señora di Grande la señora Ignacio Lorena de Dolz

Venta permanente de potrillos de pedigreo

Campo para arrendai

au.ua


JUDICIALES

M. Loustaunau y Compañía
CALLE ARENAL GRANDE

K3=

Taller de Carpintería•An itel »*aor •ln,'p Letrado Dcptir-

Cuando todo el c0’gC1C’ 
. sus mercadorías la 
® rebaja. 
----  ... . ..ti—Mn z'omnt

s
¡aEl-por dapoMeión <!-l .«cflor Jum ^trado W"'-

. .1 — A < ol «JI-llllO s« nuce «MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES
«B

Xí-ll

Sección Jaulería
Omn niitti'lo dejnulns español»». Forma baúl,

¿ir

DF..............—

San José
Calle Saranili número61"

Cai.e Treinta y Tres número 629.

 

RUFINO E. ARSGUEIRA

Juan Echcniqiie ENPKIB.VIO8

. Por di»pC'lr:An d» 
Umrnul, d.vs«w do» 
ratar *1 fdhli.'O la *|

'Recurrir para mayores informes, al Director del Colegio, callo 25 d 

Mayo, al costado do la Iglesia, casi esquina Asamblea.

Participa «I público que so encarga tío i 
trnceión do obras do, albaniíerU, lo mism 
ciudad como on la campana.

Calle San José erqolna Rio Negro 

Tiene actualmente &X> hecte. do campo para
«rendar dividida, en varias fraccionen y on dis­
tintos potreros. ...  „„

Tongo también para coloraron hipotecas o on 
velos, una regular suma do dinero.

»r. Angel Clilollnl
Callo Articas fronte n la Plaza Treinta v Tro

DIRIGIDO POR LOS HERMANOS DE LA SAGRADA FAMILIA

San José de Mayo

$>e encargo <lc lustrar planos. muebles, en­
cerar pisos en colores, etc.—Sale a campaña.

Dirigirse: Colón número 745--San José do Mayo

AVISO JUDICIAL
Por diaporicita del «ñor Jura Letrado ^JT*’ 

.mental doctor d.m N.e««o del Cotillo. »eb»«
. » i- ,1a I» anecrioll iw

La o sa «o ancarga do to-lo trabajo eon- 
cerniente al ramo da confiwci.-n do Sotu- 
breroa en forman y reforro»? teñir o n«ar

EMPLAZAMIENTO
ciñn do! señor Juez Letrado De

iJtiaii Pedro líiirhlde»
Guillermo J. Bozzo

CIRUJANO DENTISTA
Extracciones y tratamientos sin dolor.—

Consultas de 9 a 12 y 14 a 18.
Consultorio: Snrnndí 6ÍG. SnnJonó 

Teléfono La Uruguaya

l»r. Juran I*, de Frcltnra
Calle Colón e»q. Asamblea. 

lugar. - Nati Jc-é.

Kra intervenir cu ru», — -
xgadocon lo» justificativo» conv-pondienle», 

a dirftieir ana accione- dentro del termino de 
Mienta di«‘. . ...rUaAmlore

Se alquila o se venda
hiihioki <;am!

En la callo Colón esquina Cnnreim. compuesta 
do siete piezas, zaguán, cocina, y demás depen­
dencia-, corredor, gran patio embaldosado, londo 
con galpón, pileta » portón para vehículos.—1 Hi­
tar 18 Jo Julio 712.

f|é jo, lavatorio con
___  y cama por <50 pesos.

MANUEL PITA
Callo Colón N." 430 

PROCURADOR Y REMATADOR

Encontrarán loe padres de familia en ecto establecimiento toda? 
las garantías que puedan exigir para la buena, cristiana educación y 
sólida instrucción de sus hijos.

El programa so divide en

[Esonsaza piará j maza «lóal
SE ENSEÑA FRANCÉS EN TODOS LOS CURSOS

S”U°da 7 rnpor» P-=» P**""'

MÍiobleriii Augucir» lo»

¡•ara intervenir en cus, >•<; - ■  "
.largado ron lo* justifirativo» ■•°^"l~,‘Í'inU' ¿ ’ 
« deducir »ú» wcionm dentro del termino do 
MWsrfto, bajo apercibimiento do lo quebu-

La Sorpresa
C.lSt BI SODAS 

----------- --------------

cuadradas, campanillas, ochavadas, globo, cúpu­
la, chalet, chinesca», etc. Con rebaja do precios. 

unuouAY y saraso!
Oscar Guerra

A.ETOSL TORTI
PINTOR DECORADOR

Atiende

Calle ¡tarM'U «SS.-San Jase

AVISO JUDI1AL
Por disposición del señor Juez Letrado Depar­

tamental, doctor don Nicasio del Cintillo, w hace 
saber al público la apertura do la sucesión de 
¡os cónyuges Pedro HK-o y llniniizndu 
de l.eún de Itla-io. a linde que todos aque­
llos que se consideren eon derechos para inter­
venir en ella, se presenten ante esto Juzgado 
ron lo» justificativos correspondiente», n dedu­
cir sus acciones dentro del término. detreinta 
ritos, bajo apercibimiento de lo que hubiere lugar. 
—San José,Diciembre.? de 1920.—Hdelmiro G.

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez Letrado Dopar- 

tamente!, doctor don Nicasio del Castillo, se 
hace sabor al público la apertura da la sucesión 
de dos Hdurardo Borgtindcr o Perciin- 
trr. a fin de que lodos aquellos que so con­
sideren con derechos para intervenir en olla, se 
presenten ante este Juzgado con los justificati­
vos correspondientes,» deducir sus acciones den­
tro del término de trclntn dírnz. bajo aperci­
bimiento de lo que hubiere lugar.-San José, 
Noviembre9 de l^í.-Edelmiro G. Guerrero. 
Escribano Actuario. I-I3

Se hoce toda clase de muebles y trabajos del ramo
PREOIOS MODICOS

| Mueblería Capeletti g
g DI BAGO Y_BLAHCO g

8 SI» a üml-Jkik é S ? miln |
O TODO A PRECIOS MODICOS 0

nos rKI»C‘f l°a.

para intervenir en ru», — i • ; , 
Juzgado ralm •u-icirativo» ronr-^u-hente., 
a deducir «mi waionee dentro del término do 
treinta «Un» > «,•> apercibimiento de lo qm- 
hubiera lugar, --ai.I--. '
—ÍMr/iairri fí. Guerrrro. l.writeno Actuario.

se consideren con derecho» para intervenir en 
ella ae presenten ante este Juzgado con loa jna- 
tiiic'ativoa corresiiondicnti™. «/educir »ns aceto- 
nes dentro del término de NO\ ENTA DIAS, 
citándose v emplazándose especialmente a Regí- 
no. Sabina y Ciríaco Costa y Carrizo y a Marti", 
Paulino, Mereode», Lucos, Rosar Juana Gallego 
v Costa, bajo af«'rcib!n)iento do lo que hubiere 
lugar, v de designárseles a éstos defensor Jo ofi- 
í-ii.—San José, Setiembre 27 Jo 192U.—Ettelmi- 
ro G. Guerrero, Escribano Actuario

ARMESTO & ORGA
Ir. Uro >,it. íct iuj ¿.lo. Ic.KitrWS" ér rila cslWsl -<

y yarda
1 aRiN CABHNTKtUA.

3 Calle AuiaMei iq»«>A E dos cOmpa«'»s
Teléfonoa^L^ /flroreccrf^.

I

 
Dr. Ernesto Ricci

MEDICO
Ha traBlndnde bu consultorio n In calle 25

«le Mayo N’.° 

Antonio Manzione

nos^tros¿S«3S£
emplear, larde o temprano nuestro . . . «¡ i

sin Biinl FULMINA
rsn isrAXTjXEAüEyit.-® MIHIM

a.» g»ic M.H» .-^i
SAN JOSÉ DE MAYO 

Rematador)’ Comisionista
Calle Coh’-n número 802. San José de Mayo

Se nvisa a los abogados, es­
cribanos y procuradores, que se ha 
ce toda cíase de copias manuscritas 
con buena ortografía y caligrafía 
excelente.

Dan informes en esta imprenta.

SE PRECISA Oficial o medio ofi 
cial mueblero

Mueblería Angnelra
«3 de Mayo -170

Señoritas García Melian
Taller <te modista y corsetera diplomada por la

Academia Balleatrino.
Calle Colón esquina Lorrañami. 

Andrés E- Larrosa
COLCHONERO Y TAP1ZAD0R

Calle Rincón N.* 285, casi esquina Ya-
guarón.

NK<n l»cln llranty Caballero 
Calle Colón número 617.

NniitlnRO n. Alfraro

Slnmicl D. Iloilrigucz
Arenal Grande 61.

Hurlo .V. Elmli-igucz Honavlta 
Calle San Joaú Nútn. 663. 

L. Lamerá Martínez
Representante exclusivo del Jximbricida .Ora» 

on Corrientes y Entra Rio», República Argenti­
na, y en los departamentos do Soriano, Coloiva, 
Flores y San José.

Su agente y único depositario en ésta, señor 
Pedro Alonso Villar. Solicítese instrucciones y 
prospectos.—San José do Mavo.

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRVJANO

lia trasladado su consultorio a la cali 
Treinta u Tres entre Arenal Orandc i/ fíoli

RICARDO LEÓN

Alcalá de los Zegríes
el genio «le las razas que vivieron, nos rige 
y nos modelan tu imagen y semejanza. Ge­
nio y figura... hasta más allá de la sepultu­
ra.

II
L_a casa de los Gttzmanes

iico»o«: una ráf„

temblar las escopetes en los hombros do los 
uior.teros y las hondas en ¡as manos do los 
pastorea; aeqoiérense, en la ciudad y en la 

—... <Y’ aconteció, que habiendo cercado 
Ins moros In ciudad do Tarifa, n instancia- 
del traidor infante don Juaq, dese-penibati 
do rendirla, a-í por la fortaleza del castillo 
como por el ánimo du los defensores. Era 
alcaide do la plaza, por el rey don Sancho, 
un caballero, famoso por mu valor y ana virtu

d-i a lo moderno, tiente hervir »u» iu»tiuto* y 
pasiones y lea da tienda suelte, como autefio.

Y e.s que, bajo la delgada corteza de los 
hábito? preaente», vive «I hombre antiguo y 
grita la voz da la sangre, el atevitmo. Cuan 
do ye ni f.eSalo» quedan de lo pasado; cuan 
do tr extingue tu los sepulcro* La»ta la ccr.i- 
xa de las helada» momia» y e.u pierde en la , —, ..  
Píriu «u recuerdo, todavía el aliento espiritual, unos ojos pardos, llenos de energía y de luz.

política andante y belicosa; el humor apasio­
nado y guerrero d<? lo» ¿calafuoe, solió des­
fogar con ínpatu al coger en sus maot» el ar­
rea del voto, la única que las o»anza» moder­
nas ooncieuteo al ciudadano. Y no es cato 
peregrino, en Alcalá de los Zegrfe», el de ací­
bar las cleccionei co plena batalla, a tiro Huí 
pío, cerrándc*e !m puerta» y «llamando al ar 
tea» como en ios felices tiempo? d" moros y 
cristianos. En más de una ocasión, lo» barrun 

;Abu*lito!—dijo el niño a c»ts sazón, inte 
«rompiendo su lectura.—E-tc caballero de 
Tarifa, ¿'ios toca algo a nosotros?

-Si, hijo mío, contestó don Pedro, que 
• escuchaba atento, sentado en una butaca jun­

to al balcón—Esc buen caballeril fuá uno «le 
tus antepasados. Su mi.mo nombro y apellido 
tiene tu padre: Alfonso Pérez rio Guzmán...

Dijo don Pedro el arrogante nombro con 
■mirho énfasis, alzando el busto senil y apo­
yando con fuerza en los brazos de la butaca 
Ir.s manos citrinas. El niño, abriendo dr «- 
mcauramente los ojee, quedóse pensativo. 
Beatriz, tu madre, que co«ía, sentada junto ul 
abuelo, no pudo disimilar una sonrba.

—Sigue leyendo, Gonzalito,—dijo don Pe 
i dro a su nieto —que etc os uno do los más 
¡gallardo» episodios de la historia y debes 
1 aprenderlo bien.. .

Y al decirlo así, le relumbraron loa ojos.

KH EL GRAH TIUS8 DE TIFDGEAU

|¡ LOS PRINCIPIOS
Se hace toda clase de trabajos del

-jj ramo a precios sin competencia.ramo a precios sin competencia.

Wo olvidarse: Calle de .Buiio náui. .Wtt
£

ij| j| estampas de primera comunión y funerales, folletos y toda clase de trabajos

Por carteles, tarjetas de visita, participaciones de- enlace, esquelas fúnebres,

tipográficos, visite el taller de ILos Prineipio, instalado en la Calle 
18 de .Bailo Núm. 500.

—«Apurado al traidor infante por la heroi­
ca rcsiatcncia do los sitiados, resolvió lograr 
por ardid lo que por fuerza no era posible. 
Tenía a su servicio un hijo del alcaide, man­
cebo de pocos años, al cual pino Lento a la 
muralla do Tarifa y envió a decir a Gnz.miío 
que, si no le entregaba la plaza, podía con­
templar, desdo el adarve, el sacrificio que es­
taba resuelto a hacer do su hijo. En oyendo 
e-tc mensaje, el biten «Ion Alfonso contestó 
cim brín: Antes querré que me matéis tse hijo 
y otros diet si los tu fiera, que daros linn vi 
lia puesta bajo mi honor de sóida lo y cahalle 
to. Y arrojando desde el adarvo su propio cu­
chillo, añadió: Haladle ron éde. si así os p'a 
re, que más quiero honra sin hijo que hijo 
sin honra...»

Quedó Gonzalito pensando, fijo su rostro 
rubio en «:l libro que tenía delante, un vi« jo 
libro lleno da estampa». Lo» njn» grandes 
y azules del nifi» indicaban, al mirar, una 
inteligencia precoz. Tenía hasta oehrr afios 
de edad pero mostraba por su tillante y etis 
razones ser superior a sus añus.

¡Abitelito!—prc-junló con pena —¿Mata 
ron al hijo de Guzmán?

—Dig'iHado fuá—murmuró don Pedro - 
crio el cuchillo de su mismo padre y arrojada 
su cabeza a l.v murallas con una catapult. ..

¡Qué horrori—exclamó Beatriz, soltando 
la nguja. E-soa hombres antiguos eran do 
roca... ¡Mejor que hombre» parecían fieras!

—¿Qué dice», mujer?— repuso don Pedro 
con severidad.

| —¡Mire usted que consentir que desgú'- 
lien a su hijo, y no contento con semejante

barbaridad, echar e'cuchillo para vertir su 
propia sangre!... ¡Y nfin dico eso libraco 
que el tal don Alfonso era un caballero lie 
no do virtudes!...

Miró don Pedró n Beatriz con enojo.
—Puos¿quó querías quo hiciese? —pregón 

lóasn nuera.
—El caso no tiene dnd.i—contestó Bea­

triz con la mayor naturalidad.—Mandar a 
paseo id rey y a la plaza y al mundo entero 
y rescatar el lujo. . ¡snlvarlrl...

• ¡Eso e.-l -clamó iná? bien quo dijo don 
Pedro—Eutrcg ir In» vidas y hacienda? 
amparadas por »u brazo, con tal de consor 
vnr un hijo; e ihnr por el adarve, en vez del 
cuchillo, la honra y los juramentos; hacer 
traición a su patria, a sn ro'igión. a su ban­
dera. .. por salvar la vida de un niño. . ,

Beatriz, escuchaba, pensativa y triste. Su 
lindo semblante, alegre y joven, nublóse un 
momento al oirlas firmes razones del abuelo.

— ¡Nada!—pronunció al cabo eon enrgín— 
¡qué no me convence usted! ¡Una niadro no lo 
hubiera hecho jamás!—Y. al decir esto, mira­
ba ti su hijo Gonzalo con honda ternurn.

—Antiguamente, Ins madres lo hacían 
también.-ri-plioó don Pedro con aspereza, 
—Algunas, quo fueron c-.unn tú, madrea y 
españolas, y que um-ibau «sus hijos tnuto co 
«no tú. lo» .«aerificaron por la patria.

- - Antiguamente... —murmuró Beatriz 
con infantil enojo —las gentes no tenían cora­
zón .. .

—¿Ciímo so entiende?—gritó don Pedro, 
irguiendo el arrogante busto,—¿No tengo yo. 
riuMO corazón?... Pues cuando rnihijo mu«
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luz de la tarde.
Sonaban cu

que lo son. Antiguamente, fas circunstancias, 
más duras y difíciles quo ahora, ponían 
diariamente cu riesgo la resistencia y el 
valor de los hombre» y les forzaban a probar 
con actas su» teorías morales. Hoy, las
costumbres son más blandas y los hombres 
n<» tenemos necesidad, casi nunca, do demos­
trar que lo somos. . Pero todavía, enseña- 
indas ocasiones, se no.» ponen por delante, 
si no con tanto aparato, con igual dificultad, 
problemas donde el ánimo vacila y so dobla 
al cabo, si no le mantienen una firmo convic­
ción y un caractér entero. .. ¡Cuántas co­
bardes abdicaciones vi en este mundo! So 
han rebajado los caracteres de tal manara, 
que cuando pide la ocasión un acto de grande­
za y virilidad, falta el valor, el ánimo flaquea, 
las convicciones vacilan, y acaba por rendir- 
»• la voluntad a merced du los egoísmos . . 
Se ha perdido la fe de esta gran religión del 
honor, luz y gufa, antaño, de la» concien­
cias. . .

— ¡Abuelitol-dijo Gonzalo de pronto — 
¿Qué es el honor?

Alzó la cabeza el viejo, con sorpresa y bi ■ 
zarria, al escuchar I.» pregunta de bu nieto.

— ¿Qni- c? el honor, me dices?—repuso con 
voz. grave—El h-nor, hijo mío, es una obli­
gación, viva y presente en la conciencia, que 
nos iuclioa ni cumplimiento del deber: es la 
virtud por excelencia, porque en sí contieno 
a toda?. El honor está por encima de la vida

i y de cuanto existo on el

Me hoce toda clase de trabajo concerniente al ramo 
con perfección y eminero

•Me hacen y refaccionan cocinar» económicas, cniplenn- 
dose nía feriales de primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA
La crasa entíl otcndi.la por rau propietario quien cuenta con largos

año» «le oficio

yor, Gonzalo, murió en la guerra, siendo casi 
un niño, y yo lo vi caer a mi lado sin vida 
me inclinó sobre el cadáver, le besé en la no­
ble fronte, manchad i de sangre, y montando 
de nuevo en mi caballo, me lancé con la tro 
pn hacia el enemigo, pensando también, como 
aquel buen caballero do mi casta, quo vale 
mus honra sin hijo que hijo sin, honra.
 -No son las mujurea como los hombres 

ni los padrea lo mismo quo las maltes-dijo 
Beatriz. 1

—La Ir era, hija mía, no tiene sexo. ¡Cuán­
tas madrea por salvar su honor do la ver-' 
uii'-uzn mataron a sus hijos al nacer! Y aun- 
quo ello sea un crimen de lena humanidad, 
vie io n demostrarnos la fuerza do eso noble 
errm"?"10 'a,,,n BUS m",‘ “büul''inblea

Guardó silencio el viejo, y volvió n e« ni- 
r ÍT'|a nT!Z’ t,,r,’“nck‘ “ '“b„r. 
G. nznhto, que había permanecido callado. 
oseuehnndo con avidez. I..» palabras del abne- 
& 1

ríe rae «to un reloj, a isócronas, también, la» 
puntadas de In aguja do Beatriz.

'""I"» -wlrtl a dodr, »l .. .........    ...._____________
r,...1|m„„,„ ,i‘« Jk11 * * \e^r0~,,l’s olvidamos y de la hacienda y de cuanto existo on et 

H V 1 eJJei • Da mayor parto d" los « mundo, porque la vid i se acaba on la sepul - 
] aman caballeros son incapaee» de tura y in hacienda y las cosas que poseemos 
arriesgar a muu o la fortuna por demostrar | son bionos transitorio», mientras el honor a


